

# 生活费里抠出一部校园电影

## 今晚7点,大学生自拍自导自演的影片《暖伤》在南农大首映



电影《暖伤》海报 图片由郑白杨提供

### 大学生自拍自导校园电影

虽然还没有首映,但《暖伤》已经在网络上迅速地火了。《豆瓣》、《校内》、《优酷》上,人们可以看到这部影片主题歌的MV。

影片的副导演郑白杨,去年还是个大三学生,专业是公共事业管理。但他对电影情有独钟,看了吉林大学学生自己拍的校园电影《彼岸》时,更萌发了要为自己的大学生涯拍影片的想法。

谁说只有大导演才能拍电影?谁说一部影片要投资几百上千万才行?谁说只有影视专业的学生才能当演员?……今晚7点,南京农业大学活动中心将首映一部校园纯爱情电影——《暖伤》。拍电影的钱都是学生们从生活费中省出来的,演员都是和影视专业不沾边的学生。

心动不如行动,去年夏天,郑白杨和室友开始张罗这件事。剧本自己动手写,写完之后又觉得太平淡,于是找来一位文学院的女孩“润色”,没想到,那个女孩一个字一个字从头开始修改,故事情节生动多了。

今年3月,影片开拍,摄像器材都是从学校借来的。“我们都不是影视专业的,拍起来很慢。开始都不知道怎么分镜头,就去书店买书、上网查资料,折腾下来,一天只能分两三句镜头。”说起拍影片的过程,郑白杨自己也笑了,他说,像正规拍电影那样,他们也有场记,但到后来,场记自己都看不懂了,“因为,拍一个镜头太慢了,其中有一个推门的镜头,我们一共拍了30多遍。大家都有点糊了。”

好在,导演、演员加起来只有10来个人,大家几乎朝夕相处,各自的脑子里都记着进程。就这这么折腾了4个月,影片终于杀青。“现在才剪辑好,晚上,大家就可以看到完整版了。”

总共花了多少钱?“最多几千块钱吧,都是从生活费里抠出来的。”郑白杨说。

### 初次拍戏,难免穿帮镜头

郑白杨介绍,影片中的演员都是非影视专业的南农大在校学生。“来应聘的同学,我们都先看外表,中意的留下,不中意的就淘汰。面试后,就是试戏了,我们让每个人都试演男女一号的戏份,再根据各人的特色,安排不同的角色。”如此下来,一共有十来个同学加盟了剧组。

但他们可不都是纯演员,除了演戏外,还要扛摄影器材,布置场景,做场记之类的。每个人都充分利用到了。

郑白杨告诉记者,这是介绍南农大的校园电影,取的都是南农大里面的景,“除了澡堂外,几乎每个角落我们都拍到了。所以,你看影片,也是在看南农大的风光介绍。”

对于即将到来的首映,郑白杨还有点小担心,因为,如果仔细看,观众会发现里面有穿帮镜头。“其中有一个女主人公傍晚在操场跑步的镜头,那是在4月份开始拍的,在拍的时候,天黑得特别快,每次刚铺好轨道,天就黑了。每天都只能拍一点点。一共拍了两个多星期。所以,在剪辑衔接的时候,大家发现,一圈步跑下来,操场上的树叶都长绿了。”

快报记者 胡玉梅

### 《暖伤》故事梗概

影片讲述的是主人公夏晓天进入大学后,在悠哉安逸的生活中渐渐迷失了自己,失去了最初的执着和坚定。在高中挚友和同学的鼓励下,夏晓天重新找回了理想,最终取得成功。而为了激励晓天而与其分手的女友苏婉青更是在背后一直默默支持他,两人都在大学生活的磨练中走向成熟。



批料热线:96060  
批料信箱:kbsqb@sina.com

### 首届大学生摄影展聚焦养老院 她们用镜头记录爱

昨天,首届大学生关爱老人摄影展在南京师范大学举行。展出的照片全部出自南师大金陵女子学院的学生之手,年龄的差距,并没有拉远老少的距离,怀抱关爱之心,同学们的照片充满着浓浓的人情味。

南京师范大学金陵女子学院党支部的吴丹同学介绍,她和同学们会定期去几所养老院进行助老服务。

今年3月,一个偶然的机会,听说老人公益网站银浪网打造的养老服务平台在用视频方式对养老院做立体介绍,应江苏省老年学会老龄产业委员会之邀,她们用图片记录了养老院里人们的生活。

半年以来,金陵女子学院200名学生分到48个养老院与老人们相伴。老人们拿出泛黄的照片,坐在阳光下和孩子们说过去的事情;孩子们为老人捶背、剪指甲、晒被子、择菜;老人与护工的相依相伴、老人孤独的背影……这些画面,吴丹都深深地记住了。

“养老院里的老人,因为远离子女,所以特别需要关爱。我发现他们不服老,喜欢热闹,心里特别希望有人去陪伴。”带着这样的感悟,她们的镜头里记录了老人的欢笑,也记录了老人的孤独。吴丹说,她希望越来越多的大学生朋友加入进来,用镜头、用自己真诚的心关爱老人。

快报记者 王凡



“广角中的夕阳”摄影展 快报记者 施向辉 摄

## 101人录音竞争 南京话发音人” 六分钟录音 白局名家也紧张

这是一场闭卷考试,不能交头接耳,事先不知道题目……昨天,南京白局的代表性传承人徐春华走进了录音棚。“通知九点钟到现场,没有说要录什么内容,有点急促,根本来不及准备。”在舞台上摸爬滚打了几十年,没想到到这次“表演”却有点紧张。

目前,南京话发音人征召工作已进入录音选拔阶段,101名南京方言发音人和南京普通话发音人候选人将进行录音候选。

### 六分钟里读字加讲故事

九点钟,徐春华准时到达录音现场,她发现现场已经来了很多人。老年组有20个男的,20个女的,大家都是经过筛选留下来的。简单调整了一下情绪,徐春华拿到了一张“试卷”,试卷上

就是她要录音的内容,还没来得及准备,就要进录音棚了。

“一个人一个录音棚,里面还有两个录音师。我看了一遍题目,大概是几个读音比较接近的字,比如:挤公交的挤,和茶几的几,还有喝酒的‘酒’与‘九’,以及‘摆摊儿’等词句。”说起题目,徐春华说,因为当时有几分紧张,所以录音音差不多就忘记了,但设置题目的人还是用了心思的,几乎都是南京人发音的“短板”。

念完指定的题目,徐春华被告知要讲一个故事。那就是:牛郎织女的故事。这个相当于脱口秀,可以自由发挥。但从录音棚出来,徐春华发现,她竟然少讲了鹊桥。

徐春华说,其实整个录音过程很简单,从走进录音棚,到录音出来,总共不超过六分钟。但这六分钟,让人紧张得很,因为是南京方言发音人的录音,所以,来不得一点马虎。

绝大多数人都会被淘汰

南京市语委有关负责人介绍,昨天录音选拔的原则是根据“中国语言资源有声数据库”的要求规范进行的,那些曾在外地上学、插队、服役、工作等,或配偶是外地的、父母在外地生活较长时间的都不符合录音选拔条件;在南京普通话这一组还有不少是因为普通

话等级比报名要求高而不能参加录音选拔。

“这次录音选拔,绝大多数人都会淘汰掉,但参与其中,是对南京话存留的一种支持,一种热爱。”一位不愿意透露姓名的录音人说,“因为南京话不仅仅是一种方言,更是一种文化。很多人热爱家乡都是从热爱家乡语言、使用家乡语言开始的。”

快报记者 胡玉梅 黄艳

# 财务总监CFO班

单位自封“财务总监”已成历史,财务总监即将迎来持证上岗时代! 统一教材:财务决策与控制、国际融资与投资、企业并购、重组与公司价值评估、资本运营等七门课程。 国家证书:参加全国统考后由人力资源社会保障部等部委及剑桥大学颁发《财务总监资格证书》。 报名地址:南京航空航天大学(瞻园路126号) 电话:025-52200087 13390778087 网址:www.chinacfo.org

**南京加凯出入境服务有限公司**  
KBL加凯顾问集团

联邦魁北克相继涨价,成本翻番,后投资时代如何做理性选择?

✓ 敬请把握目前性价比最高移民项目:

- 金牌项目: 纽宾士域省提名计划 (约210万资产(含房产)要求,低成本、高成功率,无行业限制,投资资金可有条件退还)
- 优势项目: 加拿大魁北克投资移民 (把握金秋新政头班车)

专业办理各国留学 加拿大优质私立高中,公立本科名校,名校硕士及预科申请服务!  
美国Top100本科院校、研究生及奖学金申请服务!

高薪诚聘: 销售顾问。提供包括出国培训在内的系统培训。 联系方式: nancywang@kblcdn.com 汪小姐  
公司地址: 南京市白下区洪武路359号福鑫国际大厦2022室 www.kblcdn.com  
预约咨询电话: 4006719988 025-86982288 24小时咨询电话: 13218018511, 15951917420 | 资料索取, 提供上门服务!

**学AP课程 找安生教育** AMESON 安生教育

AP课程可助你跃入美国常春藤及名校并在国内提前修得大学学分

- AP课程可大幅度增强进名校 (常青藤、一流名校) 成功率
- AP精品课程班

招生对象: 高三在读, 做ED申请已获得录取和ER申请的学生  
学习目标: 申请美国大学, 并转换学分  
开班日期: 12月中旬  
上课时间: 周一至周五全日制教学  
课时: 每周约80-100课时

学AP, 为什么选安生?

1. 美国大学理事会授权资深教师
2. 全日制坐班, 全职教师
3. 三年 AP 教学经验及成功案例
4. 有针对性的课后辅导及作业批改
5. AP 课程正规学历教学, 辅以考前强化应试培训
6. 15 门 AP 课程可供自由选择
7. 全国十数所开设三年制美国高中课程及 AP 课程国际班的名高中的教学后援和教研基地
8. 中国 AP 课程教学的领先机构

提高GPA 挑战困难 国际证书认可

电话: 025-83755168-1066、2656 QQ: 1137233892、572508712 地址: 南京市鼓楼区北京西路77号江苏教科研大楼4楼 网址: www.aifl.com www.ameson.org